

**Planul anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul  
consiliului local Filipeștii de Targ  
pentru anul 2023**

**Având în vedere:**

**1. Strategia locală de dezvoltare a serviciilor sociale, aprobată prin Hotărârea Consiliului Local Filipeștii de Târg nr.5/28.01.2020, respectiv următoarele obiective operaționale/direcții de acțiune:**

**a) Obiectiv general:**

Diversificarea și dezvoltarea serviciilor de asistență socială, prin asigurarea aplicării politicilor sociale din domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor vârstnice, persoanelor cu dizabilități, precum și a altor persoane, grupuri sau comunități, în vederea asigurării de servicii sociale de calitate care să aibă o abordare integrată a nevoilor, în relație cu situația economică, starea de sănătate, nivelul de educație și mediul social de viață al beneficiarilor.

**b) Obiective specifice ale Compartimentului asistență și protecție socială:**

- realizarea ansamblului complex de măsuri, acțiuni, programe, activități profesionale menite să răspundă nevoilor sociale individuale, familiale sau de grup, în vederea prevenirii și depășirii unor situații de dificultate, prevenirea marginalizării și excluziunii sociale, pentru promovarea incluziunii sociale și în scopul creșterii calității vieții.
- identificarea și soluționarea problemelor sociale ale comunității din domeniul protecției sociale (a copilului, familiei, persoanelor vârstnice, persoanelor cu dizabilități, precum și a oricăror persoane aflate în nevoie).
- administrarea și acordarea beneficiilor sociale prin implementarea unui sistem performant de furnizare a tuturor categoriilor de servicii sociale la nivelul comunei Filipeștii de Târg.
- construirea serviciului social acordat în comunitate - Centrul social de zi pentru copii, în cadrul Proiectului „Construire centru social de zi pentru copii, loc de joacă, acces, alei carosabile, și pietonale, spațiu parcare, împrejmuire, bransamente, utilități și organizare de santier” sat Marginenii de Jos, comuna Filipeștii de Târg, proiect finanțat prin PNRR, Componenta C13, Reforme sociale, Investiția II, și anume: „Crearea unei rețele de centre de zi pentru copiii expuși

riscului de a fi separati de familie”, in conformitate cu combaterea riscului de excluziune socială prin îmbunătățirea serviciilor acordate la nivel local.

Consiliul Local Filipeștii de Târg a emis HCL nr. 73/29.12.2022 privind aprobarea proiectului, “Construire centru social de zi pentru copii, loc de joacă, acces, alei carosabile și pietonale, spațiu parcare, împrejmuire, bransamente utilități și organizare de șantier” sat Mărginenii de Jos, Comuna Filipeștii de Târg pentru care a fost întocmit și Studiul de fezabilitate și care este in curs de implementare, la data prezenta construcția centrului fiind propusa a incepe la data de august 2023.

Proiectul contribuie la realizarea obiectivelor specifice ale proiectului “Construire centru social de zi pentru copii, loc de joacă, acces, alei carosabile și pietonale, spațiu parcare, împrejmuire, bransamente utilități și organizare de șantier” sat Mărginenii de Jos, Comuna Filipeștii de Târg, finanțată prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta C13 – REFORME SOCIALE, Investiția I1 - „Crearea unei rețele de centre de zi pentru copiii expuși riscului de a fi separați de familie”, apelul de proiecte PNRR/2022/C13/I1.

Prin acordarea serviciilor sociale in cadrul Centrului de zi pentru copii se doreste integrarea beneficiarului de servicii sociale în comunitatea în care trăiește zi de zi si responsabilizarea familiei beneficiarului, prin mărirea orizontului de acțiune a serviciilor și prin informarea/sensibilizarea și implicarea activă a comunității în care acesta trăiește.

**2. Strategia națională pentru protecția și promovarea drepturilor copilului**, Copii protejați, Romania sigura - 2022-2027, și a Planului operațional pentru implementarea Strategiei naționale pentru protecția și promovarea drepturilor copilului „Copii protejați, România sigură” 2022 – 2027, ale carei obiective generale sunt:

- Creșterea nivelului de participare a copiilor la luarea deciziilor care îi privesc;
- Reducerea sărăciei și excluziunii sociale în rândul copiilor;
- Îmbunătățirea stării de sănătate a copilului;
- Creșterea participării copiilor la o educație incluzivă de calitate;
- Dezvoltarea unor mecanisme de protecție a copiilor împotriva violenței;
- Asigurarea unei justiții prietenoase pentru copii;
- Asigurarea accesului copiilor la servicii publice digitale în condiții de siguranță;
- Dezvoltarea capacității de proiectare a politicilor pe bază de dovezi.

**3. Strategia națională pentru incluziunea socială și reducerea sărăciei pentru perioada 2021-2027** aprobată prin HG 440/2022 și a Planului strategic de acțiuni pentru perioada 2021-2027, al carei grup tinta este reprezentat de persoanele sărace și aflate în risc de excluziune socială, inclusiv al persoanelor care, din cauza unor circumstanțe neprevăzute se confruntă cu situații tranzitorii de sărăcie sau excluziune socială.

**4. Strategia națională privind drepturile persoanelor cu dizabilități „O Românie echitabilă”, 2022-2027**, aprobată prin Hotărârea nr. 490 din 6 aprilie 2022, domeniul prioritar Accesibilitate și mobilitate, care are ca obiectiv general: „Asigurarea accesului fizic, informațional și comunicațional al persoanelor cu dizabilități la produsele, serviciile și programele pe care societatea le pune la dispoziția membrilor săi.”

**5. Acordurile/Convențiile/Protocoalele de cooperare/parteneriat, respectiv:**

- a) Convenția de colaborare Primăria comunei Filipeștii de Târg – D.G.A.S.P.C. Prahova nr. IA29639/19.09.2018;
- b) Protocol de colaborare Primăria comunei Filipeștii de Târg – Scoala Gimnaziala Filipeștii de Târg, nr.210/06.03.2017;
- c) Protocol de colaborare Primăria comunei Filipeștii de Târg – Scoala Gimnaziala Marginenii de Jos, nr.344/03.03.2017;
- d) Protocol de colaborare Primăria comunei Filipeștii de Târg – A.J.P.I.S. Prahova, nr.4662/05.03.2019;

Planul anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul Consiliului Filipeștii de Târg, cuprinde:

1. Date privind administrarea, înființarea și finanțarea serviciilor sociale – Capitolul I;
2. Planificarea activităților de informare a publicului cu privire la serviciile sociale existente la nivel local/județean – Capitolul II;
3. Programul de formare și îndrumare metodologică a personalului care lucrează în domeniul serviciilor sociale – Capitolul III.

## CAPITOLUL I

### Administrarea, înființarea și finanțarea serviciilor sociale.

Compartimentul de asistență socială este structura specializată în administrarea și acordarea beneficiilor de asistență socială și a serviciilor sociale - înființată la nivel de compartiment funcțional în aparatul de specialitate al primarului, denumit în continuare Compartiment, cu scopul de a asigura aplicarea politicilor sociale în domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor vârstnice, persoanelor cu dizabilități, precum și altor persoane, grupuri sau comunități aflate în nevoie socială.

Compartimentul de asistență socială este înființat și administrat de furnizorul Primăria comunei Filipeștii de Târg, acreditat conform Certificatului de acreditare seria AF/008959, Decizia nr.2518/19.12.2022, prin care acesta este autorizat să acorde servicii sociale pe perioadă nedeterminată în baza licențelor de funcționare pentru fiecare serviciu social.

### Capitolul I: Administrarea, înființarea și finanțarea serviciilor sociale

#### A. Serviciile sociale existente la nivel local

Nr. crt	Cod serviciu social conform Nomenclatorului serviciilor sociale	Denumirea serviciului social	Capacitate	Grad de ocupare	Bugetele estimate pe surse de finanțare pentru serviciile sociale existente				
					Buget local	Buget județean	Buget de stat	Contrib. Pers. Benefi.	Alte surse
1	8810 ID IV	Servicii la domiciliu destinate persoanelor adulte cu dizabilități prin asistent personal.	43	90%	365.6 mii lei	3290.4 mii lei			
2	8891 CZ -C-I,	Serviciul social Cresa - educatie pentru anteprescolari	40	100%	507 mii lei				854 mii lei POCU

### B. Servicii sociale propuse spre a fi infiintate:

Denumire Serviciu Social propus	Cod Serviciu social	Categorie beneficiari	Capacitate necesara – nr. beneficiari/zi		Capacit. cladire/spațiu Necesari - mp -	Resurse Umane necesare (personal de specialitate, de îngrijire și asistență; personal gospodărie-întreținere-reparații, deservire)	Bugetele estimate pe surse de finanțare, pentru serviciile sociale propuse pentru a fi înființate/ 6 luni					Justificare	
			Nr. benef./zi	Nr. locuri (în paturi)			Buget local	Buget judetean	Buget de stat	Contributii beneficiari	Alte surse		
Centrul social de zi pentru copii	8891 CZ-CII	Copii	80 beneficari/zi		255,45 mp, parter si etaj	7	1012008 mii lei					PNRR 4048035 mii lei	

În comuna Filipeștii de Târg se află în curs de implementare proiectul: „Construire centru social de zi pentru copii, in satul Marginenii de Jos construcția centrului fiind la stadiul de S.F. urmand ca după finalizarea construcției si punerea in functiune, sa demaram licentierea serviciului social.

Proiectul Construire centru social de zi pentru copii, loc de joaca, acces, alei carosabile, si pietonale, spatiu parcare, imprejmuire, bransamente, utilitati si organizare de santier”sat Marginenii de Jos, comuna Filipeștii de Târg, este un proiect finantat prin PNRR, Componenta C13, Reforme sociale, Investitia I1, si anume: „Crearea unei retele de centre de zi pentru copiii expusi riscului de a fi separati de familie”, in conformitate cu combaterea riscului de excluziune socială prin îmbunătățirea serviciilor acordate la nivel local. Prin Investiția I1 sunt susținute inițiative locale care conduc la crearea unor rețele de servicii în interesul și pentru bunăstarea copilului, parte componenta a Pilonului V- Sănătate, precum și reziliență economică, socială și instituțională a PNRR.

Componenta 13 – Reforme sociale - are ca obiectiv general *creșterea gradului de integrare și de acces la serviciile sociale* și de inserție socio-profesională a unor categorii defavorizate, dezvoltarea unor politici active de stimulare a formalizării muncii și de creștere a impactului și calității serviciilor de asistență socială și de ocupare coroborat cu stimularea accesului pe piața forței de muncă prin dezvoltarea unor formule flexibile de lucru și a unor măsuri de activare în zona economiei sociale.

Prin acest proiect va fi creat un serviciu social, si anume: Centrul de zi pentru copii aflați în situație de risc de separare de părinți – cod serviciu social 8891CZ-C-II. Centrul va funcționa ca un centru de zi, ca urmare a punerii în aplicare a strategiei guvernamentale în domeniul protecției copilului prin dezvoltarea capacității autorității locale de a furniza servicii sociale de calitate familiilor aflate în mare dificultate economică și socială, contribuind la reducerea sărăciei, diminuarea abandonului școlar al copiilor și la crearea premiselor pentru aprofundarea cunoștințelor școlare ale copiilor prin continuarea instruirii printr-o altă formă de educare.

*Copiii care vor frecventa centrul vor beneficia de servicii educative, recreative, de petrecere a timpului liber, de socializare.* Copiii vor veni aici după terminarea cursurilor, cei mici începând cu ora 12:00, iar cei mari, de la orele 13 -14 si stau până la ora 17:00. De asemenea, centrul va fi disponibil si in timpul vacanțelor.”

Inființarea centrului social de zi se încadrează în preocupările primăriei Filipeștii de Târg de a asigura servicii sociale și acestor categorii de beneficiar. Pana acum, din lipsa unei infrastructuri adecvate nu a fost posibilă decat acordarea de servicii primare, la sediul primariei.

Scopul centrului social este de a preveni abandonul școlar și instituționalizarea copiilor care provin din familii cu domiciliul pe raza comunei Filipeștii de Târg și care se găsesc în situații

de risc social, prin asigurarea pe timpul zilei a unor activități de îngrijire, educație, recreere, consiliere, dezvoltarea abilităților de viață independentă și orientare școlară și profesională.

Beneficiarii serviciului social care urmează a fi înființat (grupul țintă):

Beneficiarii serviciilor sociale acordate în cadrul Centrului de zi, va fi un nr. de 80 de copii din comuna Filipeștii de Târg și comunele limitrofe.

Mentionam ca perioada de implementare a activităților proiectului este de maximum 8 (opt) luni, dar nu mai târziu de 31.12.2024, în conformitate cu Ordinul nr. 20971/2022 pentru modificarea și completarea Ghidului specific - Condiții de accesare a fondurilor europene aferente Planului național de redresare și reziliență în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/C13/I1, componenta 13 - Reforme sociale, investiția I1 - Crearea unei rețele de centre de zi pentru copiii expuși riscului de a fi separați de familie, aprobat prin Ordinul ministrului familiei, tineretului și egalității de șanse nr. 20.898/2022.

**C. Programul anual de contractare a serviciilor sociale din fonduri publice**, în baza prevederilor legii asistentei sociale 292/2011, cu modificările și completările ulterioare.

Se aplică și în cazul programelor de finanțare nerambursabile pentru activități nonprofit de interes general, în baza Legii nr.350/2005, cu modificările și completările ulterioare.

În anul 2023 nu sunt fonduri disponibile pentru contractarea de servicii sociale.

**D. Programul de subvenționare a asociațiilor, fundațiilor și cultelor recunoscute de lege**, în baza Legii nr.34/1998 privind acordarea unor subvenții asociațiilor și fundațiilor române cu personalitate juridică, care înființează și administrează unități de asistență socială, cu completările ulterioare:

În anul 2023 nu sunt fonduri disponibile pentru subvenționare a asociațiilor, fundațiilor și cultelor recunoscute de lege.

## **CAPITOLUL II**

### **Planificarea activităților de informare a publicului cu privire la serviciile sociale existente la nivel local în conformitate cu prev.art.6 din HG nr.797/2015**

1. Revizuirea/actualizarea informațiilor care se publică pe pagina proprie de internet/se afișează la sediul Compartimentului de asistență socială:

a. Strategia de dezvoltare a serviciilor sociale- se publică pe pagina proprie de internet;

- b. Planul anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din consiliul local - se publică pe pagina proprie de internet;
- c. Activitatea proprie și serviciile aflate în proprie administrare - formulare/modele de cereri în format editabil, programul instituției, condiții de eligibilitate, informațiile privind costurile serviciilor sociale acordate, pentru fiecare serviciu furnizat, etc. – se actualizează cel puțin lunar;
- d. Informații privind serviciile sociale disponibile la nivelul unității administrative teritoriale/subdiviziunii administrativ-teritoriale, acordate de furnizori publici ori privați - se publică pe pagina proprie de internet ;
- i. Lista furnizorilor de servicii sociale din comunitate și din județ și a serviciilor sociale acordate de aceștia - se actualizează lunar;
  - ii. Serviciile sociale care funcționează în cadrul/coordonarea serviciului public de asistență socială: nr. cod serviciu, datele privind beneficiarii, costurile și personalul/tipul de serviciu, înregistrate în anul anterior etc. – se actualizează trimestrial/anual;
  - iii. Situații statistice care privesc serviciile sociale organizate și acordate la nivelul județului - se actualizează cel puțin anual;
- e. Informații privind alte servicii de interes public care nu au organizate compartimente deconcentrate la nivelul unității administrativ-teritoriale– se actualizează cel puțin trimestrial;
2. Activități de informare a publicului, altele decât activitatea de informare a beneficiarului în cadrul procesului de acordare a serviciilor sociale, respectiv pe perioada realizării evaluării inițiale, a anchetelor sociale sau a activității de consiliere în cadrul centrelor de zi;
  3. Campanii de informare și sensibilizare a comunității, organizate de Compartimentului de asistență socială sau în colaborare cu alte servicii publice de interes local etc.;
  4. Campanii de promovare a serviciilor sociale ale Compartimentului de asistență socială;
  5. Organizarea de întâlniri tripartite: furnizorii de servicii sociale, organizații de voluntariat, asociații ale persoanelor beneficiare etc.;
  6. Activități de informare și consiliere realizate prin serviciul de asistență comunitară, cum ar fi: conștientizare și sensibilizare a publicului privind riscul de excluziune socială, respectarea drepturilor sociale și promovarea măsurilor de asistență socială, mediere socială, etc.;
  7. Mesaje de interes public transmise prin presă.



### CAPITOLUL III

#### Programul de formare și îndrumare metodologică a personalului care lucrează în domeniul serviciilor sociale

1. Propuneri de activități de formare profesională continuă în vederea creșterii performanței personalului din structurile proprii/instruire, etc.:

a. Cursuri de perfecționare

	Nr. de persoane	Buget estimat
Personalul de specialitate	2	9.000 lei

b. Sesiuni de instruire pentru:

b.1. asistenți personali – **o dată la doi ani;**

	Nr. de persoane	Buget estimat
Asistenți personali	43	30.000 lei

b. Organizarea de întâlniri prin structurile asociative ale municipiilor, orașelor, comunelor, prin asociații profesionale, prin asociații de dezvoltare intercomunitară etc.;

2. Încheierea de contracte de supervizare profesională/revizuirea fișelor de post în vederea asigurării coordonării profesionale sau încheierea de contracte de supervizare în servicii sociale:

a. Pentru asistenți sociali: **da**

Aplicarea Planului anual de activitate se va face în condițiile unei verificări periodice a nevoilor beneficiarilor de asistență, așa cum este prevăzut și stabilit în legislația în vigoare.

Implementarea Planului de acțiune, se face cu participarea tuturor compartimentelor instituției, a personalului, a partenerilor, a beneficiarilor și a altor factori interesați din comunitate. Monitorizarea și evaluarea Planului de acțiune se face de către coordonatorul de credite .

PRIMAR

Aurelian MANOLE